



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A Minisztertanács és a SZOT vezetőinek megbeszélése

Lázár Györgynek, a Minisztertanács elnökének és Gáspár Sándornak, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkáranak vezetésével kedden megbeszélést tartottak a Parlamentben a kormány és a SZOT vezetői.

Áttekintették a legutóbbi tanácskozások elfogadott megállapodások végrehajtását és egyetértőleg megállapították, hogy a vállalt kötelezettségeket az állami és a szakszervezeti szervek egyaránt teljesítették.

Megvitatották az idei népgazdasági terv végrehajtásának tapasztalatait. Az MSZMP Központi Bizottságának értékelésével összhangban megállapították, hogy 1977-ben a nehéz kül-gazdasági feltételek ellenére is elérjük alapvető termelési és életszínvonal-politikai céljainkat.

A tanácskozás résztvevői-nak közös véleménye, hogy az 1978. évi népgazdasági terv megalapozott és realis,

amely a dolgozók alkotó ösz-szefogásával, szorgalmas és pontos munkájával maradéktalanul teljesíthető. A központi és a helyi tennivalók között továbbra is megkülönböztetett figyelmet szükséges fordítani a gazdaságosság, a hatékonyság, a minőség, az exportképesség, a tervszerű beruházás, a takarékosság, a munkafegyelem, a munkaerő-gazdálkodás növekvő követelményeinek kielégítésére. A kormány és a SZOT vezetői elhatározták, hogy továbbra is minden segítséget megadnak a szocialista munkaverseny lendületének folytatásához, felkarolják a dolgozók kezdeményezéseit és tovább javítják a vállalásaik teljesítéséhez szükséges feltételeket.

A kormány és a SZOT vezetőinek megbeszélése az életszínvonal alakulását meghatározó néhány tényező és tervezett intézkedés áttekintésével zárult, amelyekkel kapcsolatban közös álláspontot alakítottak ki.

Magyar — burundi tárgyalások

Albert Muganga, a Burundi Köztársaság külügyminisztere Puja Frigyes külügyminiszter meghívására hétfőn este hivatalos látogatásra Budapestre érkezett. A Ferihegyi repülőtéren a fogadására megjelent Puja Frigyes, valamint a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. Ott volt Libere Ndabakwaje, a Burundi Köztársaság hazánkban akkreditált nagykövete.

A Puja Frigyes külügyminiszter meghívására hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó Albert Muganga a Burundi Köztársaság külügyminisztere kedden délelőtt a Hősök téri megköszönte a magyar hősök emlékművét.

A köszörművet követően a külügyminisztériumban Puja Frigyes és Albert Muganga között hivatalos tárgyalásra került sor.

Délben Puja Frigyes díszlevelét adta Albert Muganga tiszteletére a Geilért Szállóban. Délután a Külkereskedelmi Minisztériumban tárgyalásra került sor Bíró József külkereskedelmi miniszter és Albert Muganga között; megvizsgálták a gazdasági és kereskedelmi együttműködés konkrét lehetőségeit.

(Burundi Köztársaságról írásunk a 2. oldalon.)

Helyzetkép a kereskedelemről és a vendéglátóiparról

A megyei képviselőcsoport ülése

Tegnap, kedden délelőtt tartották ülésüket — a megyei képviselőcsoport vezetőjének, Juratovics Aladárnak elnökletével — Csongrád megye országgyűlési képviselői, akik a meghívottakkal — közülük dr. Perjési Lászlóval, a megyei tanács elnökével — együtt a megye kereskedelmének és vendéglátóiparának helyzetét tekintették át. Az írásos tájékoztatóhoz Farsang Lászlóné dr., a megyei tanács vb kereskedelmi osztályának vezetője fűzött szóbeli kiegészítést. A képviselőcsoport tagjai — élénk vita után, melyben szót kért dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára is — a jelentést elfogadták, majd az országgyűlés december 15-16-ra összehívott téli időszakára készülttek fel. A képviselőcsoport ülése néhány szegedi kereskedelmi és vendéglátóipari üzlet megtekintésével zárult.

A forgalom és a készletek javuló összhangja alapozta meg az ellátási színvonal emelkedését, erősödött a tervszerűség a szezonális felkészülésben és a legkülönbözőbb értékesítési akciókban. Hetven boltban hajtották végre profilverdezt, szakosították a vegyiparcikk- és ruházati boltok egy részét is. Az élelmiszer-kereskedelemben az ideiglenes kevesebb volt a hiánycikk, kevés kivétellel — az édesipar termékeit, bébiételeket és mirelitárukat leszámítva — az ellátás kielégítő volt. Lényeges javulást érzekelhetek a vásárlók a zöldség-gyümölcs-árusításban. A ruházati cikkek értékesítését kedvezőtlenül befolyásolta az importáruk késedelmes szállítása. A vegyes iparcikkek közül a magasabb életszínvonalnak megfelelő termékek iránt nőtt meg a kereslet, a vásárlók közül néhány cikket azonban hiába kerestek a vevők az üzletekben. Az építőanyagok készletéből is hiányzott a kisméretű téglá, a cement és a fenyőfűrész-ár.

A fogyasztói érdekvédelem helyzetét áttekinthez a képviselőcsoport megállapította, fejlődött a belső és külső ellenőrzések rendszerének megelőző jellege, noha nem a kívánt mértékben. A kereskedelmi és vendéglátóipar hálózatának fejlesztésében Szegeden és Hódmezővásárhelyen tapasztalható elmaradás. A tervidőszak első felében például 15 ezer négyzetméternyi — célszerűsített lakásokhoz kapcsolódó — létesítményfejlesztés helyett a tanácsok csak 10 ezer 330 négyzetméternyi hálózatbővítést valósítottak meg. Az állandó munkaerőhiány miatt — a megyében 500, Szegeden háromszáz kereskedelmi dolgozó tudnának még foglalkoztatni — időszakonként 90 boltot kellett zárva tartani.

Csongrád megyében a kereskedelmi értékesítési forgalom az ideiglenes várhatóan meghaladja a 11 milliárd forintot, s ebben az egyre differenciáltabb áruválaszték, az áruválaszték szélesítésének egyaránt szerepe van. A szocialista kereskedelem 1623 boltja, a vendéglátóipar 711 üzlete, a 407 magánkereskedő, az ipari és mezőgazdasági üzemek 153 boltja, 43 vendéglátó egysége és több közös üzemeltetésű márkaboltja átlagosan 10 százalékos forgalomnövekedést könyvelhet el az ideiglenes szövetkezeti kereskedelem forgalma lendületesebben fejlődött, mint az állami kereskedelemé.

Az idegenforgalommal szoros összefüggő kérdésekről is szóltak a megye országgyűlési képviselői, majd az 1978-ra szóló kereskedelem-politikai terveinek főbb irányelveivel ismerkedtek meg.

Jubilál a Barátság kőolajvezetékek

Az összes hazai és import kőolaj 98 százalékát csővezeték kapják a finomítók, elsősorban a Barátság-vezetéken, amelynek első szakaszát a magyar területen 15 éve, második szakaszát pedig öt évvel ezelőtt helyezték üzembe — emlékeztetett az évfordulóra Zsengellér István nehézipari miniszterhelyettes, amikor kedden a Nehézipari Minisztériumban megnyitotta a vezetékrendszer közösen használó öt szocialista ország küldöttségeinek hatnapos olajszállítás-ütemezési értekezését. Az ülésszak első napját a jubileumi megemlékezés szentelték.

Az 1959. decemberben kötött államközi egyezmények alapján öt szocialista ország — Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, az NDK és a Szovjetunió — 1960-ban kezdte meg a közös építkezést, amellyel a világ egyik legnagyobb csővezeték-rendszerét hozták létre — mondotta ünnepi beszédében

Hangyal János, az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt igazgatója. A Barátság I. vezetéken tizenöt év alatt Csehszlovákián át több mint 30 millió tonna kőolajat szállítottak Magyarországnak.

A barátság vezetékrendszer eddig mintegy 25 százalékkal több kőolaj érkezett az országba, mint amennyit 40 éves fennállása óta termelt a magyar kőolajbányászat. A növekvő szovjet kőolaj- és gázszállítások révén korszerűsítjük az ország energiaszerkezetét, fejlesztjük a vegyipart és a lakosság ellátását. Az országban a több mint 500 ezer személygépkocsi, a 2 millió olajkályha tulajdonosa, a pb-gázpalackot használó 1,6 millió háztartás, s a vezetékes gázellátásban részesülő, csaknem 100 város és falu közvetlen kapcsolatban van a kőolaj- és földgáziparral, a Barátság kőolaj-távvezeték-rendszerrel és közvetett úton ez a kapcsolat az ország valamennyi lakosára kiterjed.

Kertészetek télen



Molnár József felvétele

Szedik a retket a forráskúti Haladás Termelőszövetkezet kertészetében

Beköszöntött a hideg. A határt hótakaró fedi. A környék termálvízfűtéses üveg-és fólia alatti kertészeiben mégis akad munka bőven. Résztint a talajt készítik elő a tavaszi hajtásokhoz, résztint pedig a szedhető primőröket készítik elő a szállításra. A szaporítóházakban már ültetésre alkalmasak a hegyes erős paprika és paradicsompalánták. A szegedi Tisza-Maros-szög Termelőszövetkezet tisztasági kertészetében már szedik az üvegházi paradicsomot. Forráskúton is érik a paradicsom, a szedést itt is megkezdték.

A röskei Kossuth Termelőszövetkezet kertészetében és a mihályteleki kiskertek fűtött fóliaházaiban szedhető már a retek. A korszerű termelési technológiák elterjedésével és az újabb hűtető és 30 termőképességű fajta bevezetésével lehetővé vált, hogy a primőrsezon előtt retek hozzászál, illetve az el-látást folyamatosabbá tegyék. A forráskúti Haladás Termelőszövetkezetben a karalábé és a retek szedésével foglalkoznak a kertészet dolgozói. Gondosan csomagolják és így szállítják tovább a Csongrád megyei ZÖLDÉRT kiskundorozsmai telepére. Eddig 50 ezer csomó karalábét adtak át. Az apátfalvi Aranykálás Termelőszövetkezet salátát hajtat, a szedést már megkezdték. Eddig 20 ezer fejet vásárolt fel a ZÖLDÉRT. A retekkel, salátával és karalábéval telt hűtővag-onokat Csehszlovákiába és

NDK-ba továbbítják. A Csongrád megyei ZÖLDÉRT eddig Forráskúttról, Részke-ről és Mihálytelekről 120 ezer csomó retekét vásárolt fel, s exportált. Jutott azonban a keresett primőrökből a szegedi és a fővárosi piacokra és üzletekbe is. A pultokon a tisztasági és forráskúti paradicsomot kínálnák a háziasszonyoknak Szegeden is.

Nehezíti az exportvagonok rakodását a hideg. Ennek ellenére a kiskundorozsmai telepről rendszeresen indítják Csehszlovákiába az al-mával telt vagonokat. Na-ponta 2 vagon gyökere kishatárforgalmi egyezmény-keretében indítanak külföld-re. Makróli napi három-négyszeres járatával telt vagon indul útnak a Német Szö-vetségi Köztársaságba.

A többi népgazdasági ágazathoz viszonyítva aránytalanul kiemelt támogatást kap jövőre a kulturális ágazat — állapították meg a képviselők az országgyűlés kulturális bizottságának keddi ülésén. Ortutay Gyula, a bizottság elnöke megnyitójában azért hozzátette: A majd elkövetkező években — a népgazdaság fejlődésének eredményeképpen — jó néhány terület vár gyorsított fejlesztésre. A bizottsági ülésen, amelyen részt vettek a Magyar Tudományos Akadémia, a televízió, a rádió, az Országos Testnevelési és Sporthivatal, valamint az Állami Ifjúsági Bizottság képviselői is, számba vették az ideiglenes eredményeit és gondjait. A jövő évi terveket, lehetőségeket az 1978. évi népgazdasági terv és költségvetési javaslat tükrében vizsgálták.

Ülésezett az országgyűlés kulturális bizottsága

A vitát követően Győri László, az Oktatási Minisztérium főosztályvezetője bejelentette, hogy jövő év januárjától a tanácsakadémia államigazgatási főiskoláktól visszavonul, a tanácsakadémia, ezzel jogos igénynek téve eleget. Marczali László kulturális miniszterhelyettes a beruházásokat érintő elmé-nyekre, kérdésekre válaszolt.

Pártküldöttségünk programja Kubában

A Havannától mintegy hatvan kilométerre levő „Habana libre” nevű cukornád-feldolgozó központot látogatta meg hétfőn délután Biszku Béla, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. A délutáni programon a magyar pártküldöttséget elkísérte Rafael Francia Mest-re kubai mezőgazdasági miniszter.

A küldöttség tagjai, végig-járva a feldolgozó gyárat, megismerkedtek a nádfeldolgozás alapvető műveleteivel.

A kubai vendéglátók által szervezett gazdag program csak egy órát engedélyezett a magyar küldöttségnek az üzem megtekintésére, s Biszku Bélát és kíséretét már

várták a környék másik jelentős mezőgazdasági központjában, az ötezer holdon gazdálkodó „ceiba” citrus-és gyümölcsültetvényen, amely egyben jelentős állattenyésztési központ is.

A citrusprogram Havanna tartományban is összekapcsolódik a középiskolai oktatási programmal. A magyar pártküldöttséget a vendéglátók elkalauzolták a délutáni látogatókörút utolsó állomásaként a Che Guevararól elnevezett vidéki középiskolába.

Biszku Béla vezette küldöttség — a nap utolsó programjaként — este kubai dokumentumfilmekből összeállított válogatást tekintett meg. (MTI)